

## 桃花

“桃花春色暖先开，明媚谁人不看来。”今天我和爸爸一起去桃园里看桃花。

一串串、一团团、一簇簇的花朵缀满枝头，把嫩绿的新叶都遮住了，远远望去，好像一朵朵红云从地面升起，整个桃林都被笼罩在红云中。走近一看，每朵花都是由五片花瓣组成，五片花瓣围成一个圆圈，好像在做游戏呢！有的桃花还是花骨朵，好像一个胖娃娃站在枝头，对我哈哈大笑；有的桃花只绽开了两三片花瓣儿，像一个羞答答的小姑娘；还有的桃花全绽开了，像是在请蜜蜂和蝴蝶来做客呢！

一阵轻风吹过，桃花花瓣一片片落下来。我一边转圈一边赞叹：“桃林可真美啊！”随着桃花一片片落下，一阵淡淡的清香扑鼻而来。

爸爸告诉我，花谢了以后，在原来长花的地方会长出一个绿色的小毛球，小毛球会慢慢长大，夏天就会变成又大又红的桃子。听着听着，我的口水都流下来了。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵桃花，穿着粉红的衣裳站在阳光里。一阵微风吹来，我就翩翩起舞，不光是我一朵，整园的桃花都在舞蹈。风过了，我停止了舞蹈，静静地站在那儿。蝴蝶飞过来，告诉我飞行的快乐；蜜蜂飞过来，告诉我采蜜的乐趣……

这就是我的植物朋友——桃花，你喜欢它吗？

通师实小四(3)班 范晨轩 指导老师 刘咏琴

## 备年货

快要过年啦，今年我打算自己动手准备年货。一大早，我和我的小伙伴们一起坐着大巴去如皋农村，一个小时后我们就到了目的地。首先是采摘水果。我们来到草莓园，园子里的草莓又大又红。走进园子，我们迫不及待地采摘起来，摘下一颗，咬一口非常甜。一会儿工夫，草莓就装满了小篮子。随后，我们又来到番茄园采摘番茄。要不是亲眼所见，我还以为番茄原来是像葡萄一样挂在藤上。番茄的颜色各种各样，有红色的、黄色的、绿色的、紫色的，甚至还有黑色的。我们品尝了不同颜色的番茄，其中绿色的最甜。我们来到厨房，把采摘的草莓和番茄对半切开，用竹签串起来。奶奶们帮我们用白糖熬成糖水，等糖水熬到拉丝的时候，将串着水果的竹签放进糖水里旋转，使糖水均匀地裹满水果，美味的水果冰糖葫芦就完成啦。

接下来，我们做包子。奶奶们忙着发酵面粉和准备馅料，有豆沙馅和萝卜丝肉馅。等馅料全部准备好了，就轮到我们动手了。我知道妈妈爱吃豆沙馅，所以专门做了豆沙馅包。我们不仅做了圆形的包子，还做了不同形状的包子，有动物造型、几何图形、字母等，有趣极了。

第三个年货就是香肠了。奶奶们负责把猪肉搅碎，加入料酒、生姜葱等调料。我负责把肉放到模具里，再把肠衣套在模具上，挤压模具使肉全部进入肠衣，在末尾处打个结，一根小小的香肠就算完成了。我一口气灌了好几根。把香肠和包子分别放进蒸笼里蒸一个小时左右，香喷喷的包子和香肠就出炉了。

最后一个就是最让我期待的项目：制作爆米花。我们把干净的玉米粒倒进一个黑乎乎的筒里，加入少许糖。老爷爷把筒横起来架在火上面，教我们转动筒上的把手，大概15分钟后，老爷爷把筒从架子上拿下来，连在一个“大肚袋”上，扣住机关，老爷爷示意我们捂住耳朵，只见他用力一踩“大肚袋”，嘭的一声“爆炸”，香喷喷的爆米花就被倒出来了。我们一边品尝，一边惊叹这制作方式。

下午，我们带着自己亲手制作的战利品满载而归。看着自己动手制作的年货，我们感到非常有成就感。

通师实小三(4)班 顾茅睿 指导老师 张璇

## 读《会飞的教室》有感

在岁月的长河中徘徊，我们如同漂泊的舟楫，追寻着前行的方向。而书籍犹如屹立在时间长河中的灯塔，照亮我们前进的道路。《会飞的教室》便

是一本令人难以忘怀的佳作，带领我走进一个充满奇幻与温情的世界。

这本书是德国作家艾利克·卡斯特纳所著，书的封面上是一架插着翅膀的钢琴，一群孩子在钢琴上尽情演绎。我一看到书名，脑海中就出现一连串的疑问：教室怎么会“飞”？难道和鸟儿一样长了双遨游天空的翅膀吗？……现在，就让我们一起去看一看这座“会飞”的教室吧！

圣诞节那夜，舞台布置得异彩纷呈，各式各样的节目数不胜数，有唱歌、朗诵……“会飞”的教室是这一夜的重头戏，老师带领同学们坐上“会飞”的教室，每个人仿佛都身临其境，一会儿到了维苏威火山，一会儿到了埃及金字塔，过了一会儿又到了北极。看着北极熊那呆萌的模样，大家笑得合不拢嘴。虽然他们也遭遇了恶劣的天气、危险的敌人，但是始终没有放弃。他们这种直面困难、勇往直前的精神如同一股清流，流淌在我心间。

不过，最让我深受感触的是书中深厚的师生情和纯真的同学谊。在排练圣诞剧的过程中塔克老师总是默默地守护在孩子们身边，给予支持和鼓励。孩子们虽然有过争吵、有过误解，但最终都能相互理解、互帮互助。他们之间的情谊如同冬日的阳光，温暖了我的心灵。

让我们一起登上那“会飞的教室”，开启一段难忘的心灵之旅。书是人类进步的阶梯，让我们顺着书页搭建的阶梯，逐步攀登知识的高峰，飞到一个更为广阔而神奇的世界！

通师实小三(1)班 蔡康妍 指导老师 顾秋洁

## 春天里

春天来了！春天来了！我们几个孩子一个个精神抖擞，冲出家门去拥抱春天。

走在春天里，我们情不自禁地欢呼：“啊！多美的春天呀！”

湛蓝湛蓝的天空，一朵朵白云就像棉花一样柔软、洁白。蓝得纯净，白得无瑕，蓝白相称，令人陶醉。一群大雁排着整齐的队伍从头顶飞过，在天空写下了一排工整的文字。

不远处有一大片田野，田野里随风摇曳的麦苗、努力生长的豆苗……到处是绿油油的景象，好像一条几万米的绿色地毯。我们迫不及待地狂奔而去，在草地上蹦呀跳呀、滚呀爬呀。

近处是一片花海，这儿尽是绚丽多彩的鲜花，迎春花黄得似金，山茶花红得像火，郁金香色彩斑斓……这些花还散发出一阵阵芬芳扑鼻的香味，吸引来了蝴蝶、蜜蜂。花海的中间是一条伸向远方的弯弯长长的小路，我努力去看也看不到小路的尽头。

原来，春天就在我们身边，春天真是太美丽了！

通师实小二(1)班 冀然 指导老师 张玉荣

## 寒游记

这个寒假爸爸妈妈带我去了好多好玩的地方，最令我难忘的是淹城乐园和三国城。

刚到苏州，我就被小桥流水的美景迷住了。我们坐着小船，在窄窄的河道里穿行，船夫唱着韵味十足的小曲，小船晃晃悠悠的，像是在随着音符跳舞。岸边的老房子白墙黑瓦，妈妈说这叫“青砖黛瓦”，是苏州的特色。

第二天一早，我们去了淹城乐园。一进门，我就直奔冰雪大世界，在那儿我玩了既刺激又惊险的冰雪滑梯。从上往下滑的时候，我紧紧地闭着眼睛，手直冒冷汗，心好像要跳出来了！过了一会儿，雪橇速度慢了，我壮着胆子睁开眼睛，哇！白茫茫一片真美啊！雪橇滑到底，在雪地上打了几个转，我像一只在雪地里快乐滑翔的驯鹿，我笑成了一朵粉色的小花，爸爸妈妈看着我的模样也开心得像个孩子。然后，我们一家人打了很久的雪仗，玩得不亦乐乎。

为了满足我的三国梦，我们还专程去了三国城。这里到处都是仿古建筑，仿佛穿越到了我的梦中世界。我迫不及待地登上曹操楼船，站在船上看着美丽宽广的太湖，情不自禁地摸了摸胡子，把自己想象成指点江山的一代枭雄，心里万分快活！我们还看了洛神赋的表演，演员的舞姿和歌声仿佛把

我拉回了那个英雄辈出的乱世，我感动得热泪盈眶。最后，我和诸葛亮的铜像合了影才恋恋不舍地离开了……

回家的路上，这几天去过的景点像放电影似的在我脑海里播放，这个寒假真有意思！

通师实小二(7)班 张书萌 指导老师 胡渝

## 第一次煎鸡蛋

上个星期，舅舅送了我一套厨具装备，今天，爸爸终于帮我组装起来了。

我迫不及待地拿出一个鸡蛋，准备煎鸡蛋。我拿出油壶，沿着锅边倒了一圈油，慢慢地等油变温了，在爸爸的帮助下，我把鸡蛋打了进去，鸡蛋一滑到锅里就发出噼里啪啦的声音，形成了一个圆形，中间是黄黄的蛋黄，四周是蛋白。

爸爸问我：“你会不会给鸡蛋翻面啊？”我一听，直接用铲子往锅子里一铲，结果直接把鸡蛋铲碎了，蛋黄淌了出来。爸爸连忙说：“不是这样的。”只见爸爸拿起锅，颠了几下，鸡蛋就翻了个面，不一会儿就出锅了。

吃着不成形的鸡蛋，我心里别提多开心了，心想：下次我还要试着炒个菜。

通师实小二(6)班 顾祎宸 指导老师 黄斐

## 《哪吒之魔童闹海》观后感

近期一部精彩的动画电影让我和爸爸妈妈连续观看了两次，这部电影主人公就是脚踩风火轮、手持火尖枪的小英雄——哪吒，我很是喜欢这个顽皮可爱有个性的小魔童。几句经典的台词总是在耳边不停回荡。“我命由我不由天，是魔是仙，我自己说了算！”“若前方无路，我便踏出一条路；若天地不容，我就扭转这乾坤。”一个三岁半的小朋友是那么有豪气、有傲气，我作为一个二年级的少先队员，一个九岁小朋友，就更不能认输。

他有主角的光环，我有爸爸妈妈的爱护，我有老师的悉心教导，我有同学们一起开心成长的陪伴。我自然也要像小哪吒一样，练就自己的看家本领，拥有自己的风火轮和火尖枪。

下周二就要参加“三独”比赛了，这次我的比赛项目是二胡独奏《赛马》，虽然已经练习过很多次，但还是有点紧张。不过，我从哪吒身上获得了很多勇气，我相信下周的比赛一定会顺利！

通师实小二(6)班 辛梓莘 指导老师 黄斐

## 堵车的旅途

虽然是冬天，但阳光洒满大地，温度适宜，我和爸爸妈妈准备一起去外婆家。我们忙碌地收拾好行李，我还特意带上了心爱的零食，准备路上享用。

当我打开车门的那一刻，平常宽敞舒服的后座居然变得十分拥挤。仔细一看，原来是妈妈的新羽绒服平整整地“靠”在后座，“霸占”了一大半后座。我气鼓鼓地问妈妈：“为啥衣服也要跟我抢座？”无奈之下，我只能把无处安放的脚搭在前座靠背上。

等我找好姿势，车子缓缓启动。可没走多久就开始堵车了，远远望去，车队像一条蜿蜒的长龙，我终于明白了什么是“车水马龙”。就这么走走停停，一会儿急刹，一会儿启动，感觉时间过得真慢，咕噜咕噜抗议的肚子提醒着我半天过去了，依旧还没有到达目的地。

趁着堵车的空隙，我望向窗外。窗外是一片广阔的田野，大片的麦苗躺在地面上，晒着温暖的阳光。我抬头望向天空，蓝蓝的天像被水洗过一样干净，一朵朵白云慢悠悠地飘着，像一群调皮的小绵羊在天空中散步，它们好像也在陪着我，想要和我一起到外婆家。

虽然堵车的旅途有些辛苦，但是美好的景色也陪伴了我一路。

通师实小二(6)班 陈雨诺 指导老师 黄斐



通师实小

组稿老师 任唯秀子